

朴槿惠因MERS推迟访美

韩再增13名确诊患者,隔离人数升至3439人



关注韩国
“新非典”

韩国保健福祉部10日通报,韩国新增13例中东呼吸综合征(MERS)确诊病例,新增两例死亡病例。至此,韩国确诊患者总数增至108人,死亡人数增至9人。同日,韩国总统府青瓦台宣布,总统朴槿惠决定推迟出访美国的计划。

11名患者病情不稳

韩国保健福祉部10日通报,新增13名确诊患者中,10人在三星首尔医院感染,其余3人分别在大田建阳大学医院、大田大青医院和翰林大学东滩医院感染。由于确诊病例增多,与患者有过接触者随之增加,隔离人数上升至3439人。

据韩联社报道,目前,108名确诊患者中有11人病情不稳。其中,第35例患者、首尔三星医院医生因病情严重戴上氧气面罩。当天第34例患者因症状好转而出院。至此,痊愈出院的MERS

患者增至4人。

新增的两例死亡病例中,一例生前患有酒精性肝硬化和肝炎,另一例患有多发性骨髓瘤。两人都于5月27日在三星首尔医院急诊室接受治疗时被第14例患者感染。

根据韩国政府最新发布的涉疫情医院名单,共有29家医院“上榜”。其中,三星首尔医院已确诊47例,成为疫情第一大“重灾区”。而这轮疫情的“震源点”平泽圣母医院目前确诊36例,近日呈平稳态势。



朴槿惠日前出席防范和应对MERS的紧急工作会议。

在疫情“分水岭”不出访

韩国青瓦台首席新闻秘书金声宇10日举行记者会时宣布,考虑到国内中东呼吸综合征疫情仍在蔓延,总统朴槿惠决定推迟访美计划。

金声宇说,本周是疫情是否进一步扩散的“分水岭”,朴槿惠为顾及民众安全,尽早平息疫情,决定推迟访美。美方对此给予理解,并表示将重新选定双方都方便的时间安排访问。

同日,韩国代理国务总理职务的副总理兼企划财政部长官

崔灵焕发表讲话,呼吁民众配合卫生部门防控疫情,注意个人卫生,戴口罩,尽量不要去探望病人。

崔灵焕说,目前中东呼吸综合征病毒只在医疗机构内传播,因此防止院内感染和医院间感染是防控疫情的重中之重。

他表示,民众应参看政府公布的涉疫情医院名单,如果访问过这些医院并出现疑似症状,不得随意去医院就医,而应先与卫生部门取得联系。据新华社等

关注

在韩中国籍女子确诊为MERS患者

本报讯 中国驻韩国大使馆10日证实,一名在韩的中国籍女性被确诊感染中东呼吸综合征(MERS),这是韩国第93例确诊病例,也是首例中国患者。

据韩国媒体报道,这名60多岁的金姓患者5月底曾在东滩圣心医院工作,有可能是在此期间与第15例确诊患者有过接触而被传染。

5月29日,该医院的一名住院病人被确诊为MERS患者。首尔市衿川区方面6月5日首次发布金某曾与该名MERS患者接触的消息,也在第一时间对金某采取了隔离措施。8日,金某被确诊为MERS患者,9日上午,金某被转移至MERS定点医院进行隔离治疗。

金某表示,自己5月31日离开医院,乘坐27路公交车,1号线和衿川01路小区公交回到家中。6月1日在家休息。2日-9日,自己前往永登浦区首尔福祉病院接受治疗。往返路上均乘坐衿川1号区间车以及地铁1号线和7号线。自己7日上午还在现代市场入口的紫菜包饭店吃饭,并与房东有过两次接触。

衿川区政府目前已将金某家中,乘坐过的交通工具、附近地区甚至乘坐过的救护车进行了全面消毒。与金某有过接触的房东9日开始在家隔离。(宗禾)

新闻链接

疫情助推生姜泡菜销售

本报讯 据韩联社报道,由于中东呼吸综合征(MERS)疫情在韩持续扩散,韩国大型超市的生姜、红薯、鲑鱼、泡菜等有助于增强免疫力的食品深受消费者青睐,销售趋旺。

韩国大型超市易买得10日发布的一份数据显示,6月1日-8日,生姜的销量较MERS疫情发生前的3周增长10.8%。同期,红薯、鲑鱼和泡菜的销量分别增长了11.5%、26%和12.0%。

据悉,生姜能促进免疫细胞

活动;红薯富含胡萝卜素和维生素A,能够增强人体免疫力;鲑鱼含有欧米茄-3脂肪酸,能有效提升免疫力;泡菜等发酵食品则能够抑制体内有害细菌繁殖。

另一方面,越来越多的韩国民众意识到提高自身免疫力的重要性,富含维生素的水果销量显著增长。韩国CU便利店近日发布的一份数据显示,6月1日-7日,该便利店的水果销量同比则增45.9%。同期,7-11便利店的水果销量同比猛增99.4%。

欧盟或明年承认中国市场经济地位

欧洲各国立场分化,德国态度至关重要

本报讯 欧洲联盟官员说,欧洲律师支持明年年底正式承认中国市场经济地位。

美国《华尔街日报》9日报道,欧盟法律部门内部最近流传有关承认中国市场经济地位的观点。报道援引一名欧盟高级官员的话说,届时“不给中国市场经济待遇将不明智”。

欧盟委员会发言人达尼埃尔·罗萨里奥回应,上述观点未必反映欧盟委员会针对这一议题所持立场,“这需要时间。”

报道说,欧盟正在审阅中国加入世界贸易组织(WTO)的有关条款。

中国2001年加入WTO,曾签署附加条款,包括反倾销案件中非市场经济地位规定,期限15年。这意味WTO其他成员国需在2016年12月承认中国市场经济地位。

不过,反对承认中国市场经



欧盟商会主席伍德克

济地位的人士认为,上述条款不意味中国将在15年期间过去后自动获得市场经济地位。另外,欧盟承认中国市场经济地位,必须得到欧洲议会和欧洲各国政府同意。

出于自身利益考虑,欧洲各

国围绕这一议题立场分化。例如,意大利、西班牙和法国倾向于对中国采取更强硬立场。荷兰、比利时和英国可能支持中国获得市场经济待遇。

《华尔街日报》认为,在这场辩论中,德国的立场至关重要。德

国因与中国之间的贸易往来获利丰厚,可能不愿针对这一议题挑战中国。

“中国能获得市场经济地位无疑是很重要的,但这只涉及中欧贸易总量中的约1%到2%,即反倾销争端部分。”中国欧盟商会主席伍德克10日在北京回应称,欧盟承认这一地位与否,都不会影响中欧双方的正常经贸合作。

在当天举行的《2015中国欧盟商会商业信心调查》发布会上,伍德克强调,欧盟是否承认中国市场经济地位首先是一个政治问题,而这并非中欧经贸关系中的主要问题,“我们商界做好主要的98%,剩下的这1%至2%留给政治家去解决。”

伍德克表示,从欧盟商会的角度,希望中国“最终拥有完全的市场经济体制”。

据新华社、中新社

联合国维和人员涉性剥削问题

联合国最新报告显示,一些联合国维和人员涉嫌在海地与200多名女性进行性交易,向后者“支付”食品、药品和生活用品等。报告同时指出,维和人员性剥削事件数量被严重低估。

报告由联合国内部监督事务厅起草,定于本月晚些时候正式公布。美联社9日提前曝光报告的部分内容。

换取食物和鞋子

报告写道,联合国调查人员去年前往海地与231名当事人进行面谈,调查维和人员性交易丑闻的详情。

调查人员在报告中写道,这些当事人讲述了她们与维和人员发生性关系的动机。其中,一些农村女性谈及,她们通常以此换取食物、药品、婴儿护理用品和日常生活用品等。而对城市和郊区女性来说,她们换取到的是鞋子、手机、香水、笔记本电脑等,有时也会收到现金。

“在一些情况下,维和人员未能支付。一些女性随后藏起维和人员的徽章,威胁通过社交媒体揭露他们的不法行为。”报告写道。

报告没有提及这些性交易事件发生的具体时间段,也没有说明有多少名维和人员卷入其中。

2004年2月海地总统阿里斯蒂德下台流亡后,联合国安理会向海地派遣了维和部队以帮助稳定当地局势。截至今年3月底,海地共有超过7000名维和人员。

“剥削”或被严重低估

联合国针对维和人员性剥削问题的年度报告显示,去年针对联合国维和人员的相关指控总数为51起,比2013年的66起有所减少。

但联合国内部监督事务厅调查人员表示,上述数量可能被严重低估。调查人员在报告中写道:“我们面谈的所有女性中,只有7人知道联合国严禁性剥削和性侵犯。没有一个人知道举报这一问题的热线电话。”

报告同时提及,受到性剥削的女性未能得到及时帮助。即使她们上报这一问题,相关调查也要持续一年之久。值得一提的是,受到性剥削和侵犯的女性中,约三分之一为不满18岁的未成年人。

目前,联合国维和部队办公室发言人尚未就这一报告内容作出回应。参与起草报告的联合国工作人员表示,在报告未正式发布前,他们不会发表评论。

联合国维和部队不时传出性剥削和侵犯事件。2005年,联合国发现驻刚果(金)稳定特派团维和人员与刚果(金)女子和未成年少女发生性交易,以食物和微薄现金诱使对方就范。联合国随即宣布“零容忍”政策,要求实施维和人员行为规范。

据新华社